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Volgt een bewerking van de minuten van schepenacten van Oostburg over de periode 1691-
1695. De bladen zijn chronologisch teruglopend genummerd, maar de nummering is 
verstoord. Ik heb de stukken meest chronologisch geordend, met verwijzing. In deze teksten 
geef ik 3 gemet 10 roeden weer als 3.010 gem. 
Nota: Dit handschrift kent een merkwaardige manier van afkorten van een -r, namelijk met 
een haal die op een "l" lijkt. Is met name verwarrend bij Pr., maar komt ook voor bij gr., dhr., 
en dergelijke. 
bron: Zeeuws Archief, toegang 11, recht. archief Zeeuws Vlaanderen, inv.nr 1417 

ZV1417/n137, 13-01-1691, Cornelis van: Steene transporteert aan Jasper de Kammer de helft 
van een woonhuis met 19 r eigen erve, letter A n13, gemeen met de acceptant, gemerkt noord 
t straatje, achter tegen tselve straatje, zuid t huis van Pr: Goethals, en voorhoofdende aan de 
Zuijtstrate, bij Cornelia Tersteijn op 15-11-1690 ten stokke gekocht voor £24, en bij de 
acceptant genaderd ter cause van de vers. gemeenschap in tselve huis. 

ZV1417/n136, 13-01-1691, Cornelis van: Steene transporteert aan Geert de Waele een 
schuurken met zijn erve, in letter A een gedeelte uit n12, gemerkt oost de erve van Pr: 
Goethals in huw. met de wed. Philip Jansen, en de erve van t huis, toekomend Jasper de 
Kammer, zuid en voorhoofdende aan het straatje, schietende naar de kerk, op 15-11-1690 ten 
stokke gekocht voor £12. 

ZV1417/n135, 13-01-1691, Cornelis van: Steene transporteert aan Jan Serjant de helft van 
een corpsdugarde, zijnde de noordzijde, aan de oostzijde van de Zuijtstrate, letter G een 
gedeelte uit n8, gemerkt noord en oost het huis en erve van Seger Goethals, zuid tegens de 
ander helft van de corpsdugaarde, gekocht bij Jan de Grutter, en west voorhoofdende aan de 
Zuijtstrate; op 15-11-1690 ten stokke gekocht voor £7. 

ZV1417/n134, 13-01-1691, Cornelis van: Steene transporteert aan Jan de Grutter de helft van 
een corpsdugarde, zijnde de zuidzijde, aan de oostzijde van de Zuijtstrate, letter G een 
gedeelte uit n8, gemerkt zuid het stal van Seger Goethals, oost de erve van dezelve Goethals, 
noord tegens de ander helft van de corpsdugaarde, gekocht bij Jan Serjant, en west 
voorhoofdende aan de Zuijtstrate; op 15-11-1690 ten stokke gekocht voor £11. 

ZV1417/n133, 30-01-1691, Jan de Grutter als diaken van de Duijtse gemeijnte deser stede 
transporteert (met toestemming van Burgmr en schepenen van 3 jan. 1689) aan Jannis 
Abrahams een woonhuis met 3½ r eigen erve, in letter A n2, gemerkt noord stadshuijs, zuid t 
huis toekomende bailliu Jacob Diericx, west achter tegens de erve van de acceptant, en oost 
voorhoofdende aan de Zuijtstrate; koopsom £15; [volgt extract: B&S accorderen t verzoek 
van de kerkenraad om t huis, de armen competerend, letter A n2, daar de wed. van Pieter 
Meertens in was overleden, jegenwoordig ledig, en grote reparaties nodig waren, ten stokke 
te verkopen] [briefje van Hunnius]. 

ZV1417/n132, 15-03-1691, procuratie ad lites [niet gedaan] 



ZV1417/n131, 23-03-1691, Susanne Nortier, wed. Philippe Jent1, transporteert aan Isaak 
Lefevre de helft van de oostzijde van een huis, genaamd van ouds de Lange Munte, in de 
oude stad, letter K een gedeelte uit n2, oost voorhoofdende aan de Weststrate, zuid, noord en 
west op t land van bailliu Jacob Diericx; koopsom £6. 

ZV1417/n130, 07-04-1691, Tanneken Plaschaert, wed. Leijn Lacage, transporteert aan Jan 
Caillioot een huis en schuur, op cheijnserve van de erven Bartholomeeus Diericx, in de oude 
stad, in de letter M, t westgedeelte uit n1, gemerkt west d erve van de wed. Steven van 
Leerberge, voorhoofdende aan de Weststrate, oost tegens de conterscherpen; koopsom 
£33.6.8; de acceptant zal de laatste paeije, £10.17.8 betalen aan de weeskamer over de wezen 
van Leijn Lacage. 

ZV1417/n129, 06-05-1691, Cathlijne de Klerk, wed. Laureijs de Keijser, transporteert 
aan Jacob Provoost zeker huis en erve, staande ten deele op cheijnsgrond en ten deele [erve] 
belast met een kerkerente, als 4 r cheijns van de stad Oostburg (a 4gr/r) en 25 st. van de vers. 
kerke, tselve huis van ouds genaamd de Salm, in de stadscaerte in letter B n28, gemerkt west 
de stads gedemolieerde wallen, zuid t kerkhof, en oost voorhoofdende aan de stads strate; 
koopsom £26; uit de laatste paeije moet £11.3.8 betaald worden aan de weeskamer over de 
weeskinderen van de compt. 

ZV1417/n128, 10-07-1691, testament van Jannis van Hassel, jongman, 21 jaar, soldaat onder 
de comp. van dhr Adriaen van Maudrik onder t regiment van de hertog van Sappen, jegenw. 
in garnizoen tot Philippine, althans hier, gezond; legateert aan de duitse armen alhier 4 sch.; 
de rest aan zijn broeder en zusters, met namen Elena, Lijsebet en Cornelis; indien hij overlijdt 
voor Lijsbet en Cornelis, en zij nog minderjarig en onder t weeshuis van Sluis, waar zij 
jegenwoordig zijn, dan moet de erfenis onder burgmr Roelof van Montfort blijven berusten 
tot hun meerderjarigheid; hij benoemd RvM tevens tot executeur en voogd. 

ZV1417/n127, 21-07-1691, verbandbrief bij n126. 

ZV1417/n126, 21-07-1691, Jacob Provoost en huisvr. Theuntje Gobins transporteren 
aan Hendrik Willemsen Stoudork een woonhuis met 7⅓ r eigen erve, aan de oostzijde van de 
Marct, letter F n3, gemerkt zuid t huis van Meerten Troij, achter oost tegens de erve van 
deselven Troij, noord t huis van Heijntje Baert, en west voorhoofdende aan de Marct; 
koopsom £13. 

ZV1417/n125, 15-10-1691, Burgmr en schepenen, op verzoek van Cornelia Fieremans, 
jongedochter, van hier vertrokken tot woninge op de heerl. van Nieuvliet, verklaren dat zij 
hier ca 13 maanden heeft gewoond, en zich gedragen zoals een eerlijk dienstmeijt schuldig is 
en behoort te doen. 

ZV1417/n124, [niet relevant] 

ZV1417/n123, 01-12-1691, Hendrik Blaukamer, won. alhier, transporteert aan Jan Meeussen 
dt. Diericx, griffier alhier, alle schoffvruchten als hij jegenwoordig nog heeft, gelegen in zijn 
schuur alhier binnen Oostburg, plus nog boonschoven in de Henricuspolder en 1e deel Prins 
Willemspolder, op t land, bij hem gepacht van deselve heer Meeussen, voorts nog een wagen, 
duitse, walse ploeg, egde, kasse, 2 bedden, enz.; compareerde verder Jan van Vertegem, die 
verklaarde over te geven zijn recht op de meubilaire goederen [gespec.] van HB, die hij in 
eigendom heeft, en die HB nog gebruikt, en die door JM na aan JvV zijn betaald; dit alles 
wegens £50 verachterde pacht als anders. 



ZV1417/n122, 01-12-1691, Jan Laboir2 transporteert aan Jean Plus de jonge een huis en 
schuurtje, in de oude stad, letter N n6, groot in cheijnserve van de stad Oostburg 47 r, 
gemerkt oost t huis en erve van de wed. Franscois de Wilde, west t huis en erve van 
[doorgehaald: Samuel van: Woestijne] Jacob de Witte, voorhoofdende aan de Weststrate, 
achteruitstrekkende jegens den barmsloot van de Henricuspolder; koopsom £20. 

ZV1417/n121, 22-12-1691, bailliu Jacob Diericx als erfgenaam van Bartholomeeus 
Diericx en Janneke Mesdach, zijn vader en moeder, transporteert aan Christiaen Ewald, won. 
tot Breda, over wie Hendrik Mos accepteerde, zekere schepenschuldbrief, gepasseerd voor 
B&S alhier, 3-11-1670, inhoudende £100 ten profijte van juffr. Janneken Mesdag, wed. BD, 
en ten laste van Jan Goethals en Cornelis van: Steene, gehypothekeerd op derselver 
woonhuis, schuur en brouwerie, met ontr. 600 r eigen erve, met de timmeragie en plantagie 
daarop staande, binnen deser stede, aan de westzijde van: Koperstrate, noord d erve en 
boomgaart do: Franscois Swanke, zuid d erve van: erfgenamen Legier Marchant en armen 
deser stede, en west stadswallen, rentende 5%. 

ZV1417/n120, 22-12-1691, verband bij n121. 

ZV1417/n119, 28-01-1692, Marij de Lava, laast wed. Corn. de Meulenaer, bekent schuldig 
aan Jan Meeussen dt. Diericx £5.8.1 over rest van tiende, ten jare 1686 bij haar [eerste] 
man Jan de Meij in Schoondijke gepacht, met onkosten i.v.m. arrest op t hierna verbonden 
huis in dato 21-12-1691; bekende tevens schuldig te zijn aan Lauwijs du Bo als voogd 
van Marij, weese van Jacob Roseau, ontrent £40 over zoveel dezelve competeert over haar 
weespenningen; onderpand: woonhuis en schuur, in de oude stad, op cheijnsgrond, letter M 
n1, gemerkt west d erve van bailliu Jacob Diericx, voorhoofdende aan de Ooststrate, en oost 
lenghs de conterscherpen. 

ZV1417/n118, 02-02-1692, Judit Sijs, wed. Jeroen Watté, ziek te bed, uit liefde en 
genegenheid aan haar lieve vrint [en meid] Judit Rouzé, die haar en haar man vele jaren heeft 
gediend en nog steeds dient, maar daarvoor nooit is betaald; schenkt haar (als donatie 
intervivos) al haar geld en meubilaire goederen, bestialen, enz., en voorts nog haar huis en 
schuur, binnen deser stede, waarin zij jegenwoordig woont, voorzover zij recht daarop heeft 
uit kracht van betaalde penningen; de Franse armen alhier krijgen 15 car.gld.; de acte is in t 
frans voorgelezen in presentie van predikant du Val. 

ZV1417/n117, 03-04-1692, Jacob de Witte en huisvr. Jaquemintje Gijsels transporteren 
aan Peron Keijser, wed. Jacob Becar, een huis en schuur met 96 r eigen erve, in de oude stad, 
letter N n7, gemerkt west t huis van Samuel van de Woestijne, noord tegens de 
Henricuspolder, oost t huis van Maurits van: Rostijne of nu Jean Plus de jonge, en 
voorhoofdende aan de Weststrate; koopsom £33; koper zij verdacht dat op deze erve tussen 
zijn huis en dat van Samuel van: Woestijne dezelve van: Woestijne enige voeten breete erve 
mag gebruiken, zoals is affgetuijnt. 

ZV1417/n116, 03-03-1692, schuldbrief van Peron de Keijser, wed. Jacob Becar, bij n117. 

ZV1417/n115, 09-05-1692, Marij Pix, laatst wed. Machiel van Duijrendonk, stadsvrouwe 
deser stede, en Maria de Vuijst, huisvr. van Willem Calis, beide won. alhier, verklaren op 
verzoek van Abraham Sas, de eerste comparant, dat het kind waarvan Geerdijne van 
Haeken op 29 april 1692 is in de kraam gekomen, zodanige grootte en gesteldheid had, dat 
het wel een voldragen kind van 9 maanden kan zijn (zij heeft zowel kleinere als grotere 
voldragen kinderen in haar werk gezien); de tweede compte verklaart, dat zij is geweest op 



het kindermaal van het laeste kint van Pr: Sauvage, sijnde int begin van: maent october des 
verleden jaers 1691, alwaer ook was Geerdijne van Haeken, sittende in de schuijre stroo en 
kuipte3, de vrou van Pr: Sauvage op de maaltijt seijde tegens Janneken Vercraije, wed. 
Lieven Spuijbroek, die aldaer als minne diende, "draegt u dochter wat eten in de schuijre", 
denoteerende Geerdijne van Haeken, waerop de vern. Janneken Vercraije antwoorde en int 
publijk seijde, "mijn dochter slaet soo qualijk, sij heeft in meer dan twee maenden haer 
maendelijxe stonden niet gehad en sij speek seere", … 

ZV1417/n114, 09-05-1692, verklaring van Janneken Geleijns, huisvr. van Jan Franke, 
en Martintje Brant, jongedochter, 22 jaar, beide won. alhier, op verzoek van Abraham Sas; de 
eerste compt, dat ontrent 6 weken geleden zij was dienende als waster ten huize van bailliu 
Jacob Diericx, en met de tweede compte, die aldaar meijt is, tsamen aan de wasttobbe 
stonden wassen, aldaar doen ook was wassende Janneken Vercraije, wed. Lieven Spuijbroek, 
als wanneer juffr. Diericx, int washuis komende, jegens JV zei, "wat hoor ik, de luijden 
seggen dat u dochter Geerdijne van Haeken wederom swaer soude wesen", waarop JV zei, 
"Och neen juffr., mijn dochter slaet niet wel, sij is dik van dar haer stijklijff wel een vinger 
dik gelapt is, en is voorts ongesont, want sij heeft wel twee maenden te voren, eer de vrou 
van Pr: Sauvage is in craem gekomen, niet gehad haer maendelijxse stonden", welke nu 
soude geleden wezen, ten besten onthouden van de comparanten, negen maanden. 

ZV1417/n113, 28-05-1692, Adriaen Raman verklaart op verzoek van Geerdijne van 
Haecken, dat hij ontr. 4 jaar geleden verkeerde bij Geerdijne van Haecken voors. op de 
hofstede van hoofdman Pieter de Windt, "de selve soo verre heeft gevrijt, dat sij beijde in 
troubeloften sijn vereenicht, als wanneer hij ooc vleesschel: met haer heeft geconverseert, 
soodat de zelve swanger zijnde geworden, en heeft gebaert, willende hij compar:t altijt met 
de selve trouwen, maer is sulcx belet door desselfs ouders, niet willende daer toe verstaen ter 
oorsaecke van desselfs rooms gesintheijt"; verklaart dat hij met "het genereren" van dit 
tweede kind niet te maken heeft gehad. 

ZV1417/n112, 05-06-1692, inventaris van de goederen, bevonden ten sterfhuize van Judit 
Sijs, wed. Jeroen Watté, overl. binnen deser stede op 4 juni 1692, op verzoek van Judit 
Rousé, dezelve goederen voor de helft competerend, beneffens de erfgenamen van Jeroen 
Watté. 

ZV1417/n111, 07-07-1692, Beerent Maas, capt. van: borgerie alhier, en huisvr. Marij 
Gijsels transporteren aan Jan Meeussen dt. Diericx, griffier alhier, een woonhuis, schuur, 
wagenkot, baquete, erve en boomgaart, zoals door hen gebruikt, groot in eigen erve [ni] r, 
letter F n17, gemerkt noord t huis van Willem Verleije, zuid t huis van Guill: Luijx, de schuur 
achter oost tegens de Raemstrate; koopsom 900 car.gld., uit welke som de acceptant bailliu 
Diericx zal betalen 700 car.gld. plus verloren rente; hij mag int huis blijven wonen tot mei 
1692, zonder huur te betalen. 

ZV1417/n110, 11-08-1692, Marij Cornelis, wed. Meerten Verbeeke, transporteert aan Pierre 
Buijs een huis en schuurken, in de oude stad, op cheijnsgrond van de erven Martinis 
Meertens, letter O n6, gemerkt west stadsvijver, noord t land van dhr Meertens, en oost 
tegens de weg van: Henricuspolder; koopsom £22; de acceptant zal niet meer cheijns volgen 
aen het huijs dan den ouden hoff. 

ZV1417/n109, procuratie [niet gedaan] 



ZV1417/n108, 22-09-1692, Josintje Roeloff, jongedochter, oud 20 jaar, machtig van de 
weeskamer alhier, transporteert aan Pieter Cortenbos een woonhuis aan de westzijde van de 
Zuijtstrate, op cheijnsgrond, letter A n8, gemerkt noord t huis van Francois Pauwels 
[Koevoet] genaamd de Prince, zuid t huis van Sara Tersteijn, west achter tegens de kerke, en 
oost voorhoofdende aan de Zuijtstrate; koopsom £23; koper komt 1 nov. int gebruik. 

ZV1417/n107, 22-09-1692, verbandbrief van Pieter Cortenbos aan Josintje Roeloff, jd, 
nagelaten weese van Joos Roeloff, over koop huis [zie n108]. 

ZV1417/n106, 03-10-1692, huw.contr. Carel Bonnel, wedr. van Cathelijne Persoone, won. in 
der Groede, en Marij Cathelijn Peuselle, jd, 28 jaar; hij heeft voorkinderen; [de tekst wordt 
ook in het frans vertaald; hij wordt daarin Charel Bonnel, veuf de Catherijne Persoone, 
genoemd]. 

ZV1417/n105, 20-10-1692, Jacob Watté, won. in Engeland, althans hier ter stede, machtig 
over Jenne Colle, wed. Pierre Watté, won. mede in Engeland in de parochie van Fingergoe 
[Fingringhoe] bij Colchester volgens procuratie [is bijgesloten], transporteert aan Hendrik 
Blaukamer zeker huis, schuur en 38¾ r cheijnserve, letter E n3, en 41 r eigen erve, t 
noordgedeelte uit E n4, gemerkt t huis, schuur en cheijnserve oost de vernoemde 41 r eigen 
erve, west de erve van Machiel van Duijrendonck, zuid d erve van t huis van de wed. Adriaen 
Baert, en voorhoofdende aan t oosteinde van de Vulderstrate, en de 41 r eigen erve, gemerkt 
oost de erve van Pr: Boussemeer, zuid t resterende gedeelte van deselve erve, toekomende 
Meerten Troij, noord voorhoofdende aan de Vulderstrate, en west t vern. huis en schuur, ten 
stokke gekocht voor £53; verbandbrief t.g.v Judit Rouzé; [volgt n103 de franstalige 
procuratie, waaruit: Jeanne Colle, won. [als voren], aut. Jacob Watté, mon beaufrere, dem. en 
la paroisse de Thorp Le Soaken [Thorpe-le-Soken] aud. comté d Essex, om de nalatenschap 
van wijlen Jerôme Watté, mon beaupere, af te wikkelen; gedaan in presentie van Henry 
Mestayer, ministre de la congregation francoise que se recueille aud. lieu de Thorp, de Pierre 
de Busse en Jean Louchet, beide won. mede aldaar; merk Jeanne Colle, de rest tekent; dd 1-9-
1692. 
[Opm: Jean Louchet woonde mogelijk eerder te Cadzand]. 

ZV1417/n104, 20-10-1692, schuldbrief van Hendrick Willemsen Blaukamer bij n105. 

ZV1417/n103, de procuratie bij n102. 

ZV1417/n102, 31-10-1692, Rafel Marranus, gerechtsbode, met procuratie van Janneken 
Willemsen, wed. Adriaen Baert, [proc. voor not. Veij, Sluis, 28-10-1692], bekent schuldig 
aan dhr Pieter Coenraets, schepen Sluis, 300 car.gld. over geleend geld, die is betaald 
aan Jannis fs Adriaen Baert, die bekende deze van zijn moeder ontvangen te hebben in 
mindering van zijn vaderlijke successie (met consent weeskamer); onderpand: haar 12 gem. 
land in de 1e cavel van de Henricuspolder. 

ZV1417/n101, 25-11-1692, Jan Meeussen dt. Diericx transporteert aan Jannes Oostdijk 33 a 
34 r eigen erve4, in E n5, volgens de omloper 38 r, "maer mits int leven van Ab: Weijts is 
vercavelt, dat men van dese 38 roeden soude nemen voren tegens de stadsput en Ooststrate 
34(?5) roeden erve vierkant", en dat sulx bij dhr bailliu Diericx, die een hypotheek daarop 
had, is geconsenteert, waardoor deze erve nu is gemerkt oost en noord de erve van t selve 
vern. huis [van Ab: Weijts, dat de armen toekomt], zuid voorhoofdende jegens de Ooststrate, 
en west de erve van Meerten Troij; gekocht voor £16.13.4. 



ZV1417/n100, 26-11-1692, huw.contr. Johannis Oostdijk, jm, 32 jaar, en Elisabet Vermuije, 
jd, 23 jaar, geass. met Jan Meeussen dt. Diericx, haar broeder en gekoren voogd; indien beide 
overlijden zonder kinderen en zonder hertrouwd te zijn, dan gaat de ene helft naar de susters 
en broeder van de eerste comparants vaderlijke zijde, en de andere helft aan de broeder en 
zuster van de moederlijke zijde van de tweede comparante, of bij representatie; voorts moet 
aan Martina Meeussen, dochter van Jan Meeussen dt. Diericx en Elisabet de Vrient £100 
uitgekeerd worden. 

ZV1417/n99, 27-11-1692, testament van Jannis Cornelis Oostdijk, jongman, 15 jaar, zoon 
van Jannis Oostdijk en Cornelia Jacobs, jegenwoordig alhier ter stede, gezond; legateert aan 
de duitse en franse armen Oostburg elk £1; de rest aan zijn moeder Cornelia Jacobs; als zij 
voor hem overlijdt, dan zijn zusters van de moederlijke zijde. 

ZV1417/n98, 27-11-1692, accoord tussen juffr. Cornelia Jacobs, laatst wed. Johannis 
Oostdijk en tevoren wed. Abraham Meeussen, en Jan Meeussen dt. Diericx; haar 
zoon Jacobus Meeussen, jongman, was overleden, en volgens testament voor not. Sorgeloos 
te Vlissingen was zij enig erfgenaam, met uitsluiting van alle andere vrienden van svaders en 
smoeders zijde van dezelve Meeussen; Jan maakt bezwaar omdat Jacobus sinds het maken 
van dat testament was verhuisd naar Oostburg6, en mocht het wel geldig zijn, dan komt hem 
nog veel geld toe wegens vele jaren dienst aan de overledene, welk bedrag wel net zo groot 
zou kunnen zijn, als dat wat hij als erfgenaam van svaders zijde zou kunnen erven; 
accorderen nu, dat Jan de losse goederen en boekschulden erft, en t sterfhuis zal redderen, en 
ook de schulden betalen, enz.; verder krijgt Jan de helft van t huis op de Nieuw haven in 
Vlissingen; vermeldt nog capt. Thielman Fruijt. 

ZV1417/n97, 08-12-1692, Franscois Pauwels Koevoet, diaken van de duitse gemeente alhier, 
transporteert aan Stoffel Marinis een woonhuis, schuur, stallinge en coteragie, met … r 
cheijnsgrond van de kerk van Oostburg, aangekomen hebbend Cornelia Sonneville, 
laatst wed. Franscois de Wilde, te voren wed. Cornelis van Sassen, welk sterfhuis aan de 
armen vervallen is, gelegen in de oude stad, aan de noordzijde van de Weststrate, gemerkt 
oost t huis van Prine Baerts, wed. Jan Staets, west t huis en erve van Jean Plus [doorgehaald: 
de jonge], achteruitstrekkende noord tot de barmsloot van de Henricuspolder, voorhoofdende 
aan de Weststrate; koopsom £35. 

ZV1417/n96, verbandbrief bij n97. 

ZV1417/n95, 08-12-1692, Jacob Senoude, won. in der Groede, althans hier ter stede, 
transporteert aan Claes de Klerck zeker woonhuis en stallinge, gestaan en gelegen op de 
stadscontrescherpen binnen deser stede, t eijnden daar de waterpoorte placht te staan, op 
stadscheijnsgrond; ten stokke gekocht voor £9.5.0. 

ZV1417/n94, 19-12-1692, huw.contr. Estienne de Lange, jongman, ontr. 35 jaar, won. in 
Schoondijke, althans alhier, en Anne Lucas, jd, 25 jaar, geass. met Pierre Jolij, haar 
schoonvader; bruidegom brengt in al zijn goederen, bestaande in £200 contant; de bruid 
brengt in 800 car.gld. 

ZV1417/n93 [hoort bij n92] 

ZV1417/n92+93, 01-12-1692, conflict tussen Wilhelmus Tersteijn als voogd van de minderj. 
weese Jacobus Tersteijn, geprocr. bij Adriaen Tersteijn en Maria van Calenberg, voorts Pieter 
Striemes in huw. met Adriaentje Tersteijn, tesamen erfgenamen van wijlen Janneken Bliek, 



geprocr. bij Franscois Bliek en Elisabet van Calenbergh, [toegevoegd: zo zij zeiden], en de 
voorn. Franscois Bliek, ter andere zijde; mediatie n.a.v. proces; er zal staat en inventaris 
overgeleverd worden, die zij 14 dagen kunnen bekijken; 15-12-1692 zijn gecompareerd 
Franscois Bliek, geass. met zijn schoonvader Hendrik van Kerkhoff, en Wilhelmus Tersteijn 
en Pieter Strijmes, elk geass. met hun procureurs; alle posten worden doorgenomen; er moet 
geld zijn, o.a. wat Franscois van Pieter Boussemeer heeft gehad, als ook wat hij heeft geerfd 
van een moeij int land van der Goes; … 

ZV1417/n91, 13-01-1693, accoord tussen Wilhelmus Tersteijn als voogd van de minderj. 
weese Jacobus Tersteijn, geprocr. bij Adriaen Tersteijn en Maria van Calenbergh, 
voorts Pieter Strimes in huw. met Adriaentje Tersteijn, tesamen pretenderende erfgenamen 
van wijlen Janneken Bliek, geprocr. bij Franscois Bliek en Elisabet van Calenbergh, ter 
eenre, en Franscois Bliek, wonende alhier; verklaren dat Fransois, toen zijn dochter en 
laasten kinde Janneken7 was overleden, geen staat had overgeleverd aan de weeskamer over 
dezelve wees, omdat Jannetje daags voor het overbrengen is komen te overlijden; Francois 
belooft hen te betalen £70.16.8; er blijft nog conflict over het vierde part in de 
korenwindmolen in Zuidzande, ten desen sterfhuize behorend, omdat het een "zijd houdent 
goet" zou zijn, gekomen uit hoofde van Jannis Calenbergh, terwijl de tweede comparant stelt, 
dat volgens de costumen van Oostburg geen goederen zijde zijn houdende, dan lenen. 

ZV1417/n90, 17-01-1693, Josua van Haalst, in huw. gehad hebbende de wed. Adriaen Jansen 
van Rollegem, transporteert aan Christiaen Ammans een woonhuis, groot in erve 15 r, letter 
G n4, gemerkt zuid t huis van de duitse armen, achteruitstrekkende jegens de erve van Dirkje 
van Loo, noord t huis van Hendrik van Kerkhof, hebbende dit huis de helft van de beneficie 
van de steenput van t huis van Hendrik van Kerkhoff, plus bepaling over de muren [als int 
eerdere transport]; 17-1-1692 ten stokke gekocht voor £77.17.0. 

ZV1417/n89, verbandbrief bij n90. 

ZV1417/n88, procuratie bij n90. 

ZV1417/n87, 07-02-1693, verbandbrief bij n85. 

ZV1417/n86, 27-01-1693, request aan weeskamer en toestemming van Dina de Reede, horen 
bij n85; de laatste, op bijliggende briefje luidt: De onderschrevene Dijna de Reede geeft volle 
macht en prokurasie aan haar man Adriaan Prsen Wijnandt om in erve te doen Klaais de 
Klerk een woonhuis, noch gemeen met haar broer en zuster, staande in de Zuijtstraate tot 
Oostb:, tegenwoordig bewoond van haar grootmoeder Suzannetje Kornelis, en den 
voornoemden Klaais de Klerk; adij den zevenden feb. 1693. (wg) Dijna de Reede. [Nota: 
Susanna Cornelis is de weduwe van Gerrit Sas]. 

ZV1417/n85, 07-02-1693, Wilhelmus Tersteijn en Corn. Maas als voogden van de nagelaten 
weesen van Pieternelle Maas, daar vader af was Adr: de Reede, mitsgaders Adr: Wijnant in 
huw. hebbend Dina de Reede, met toestemming van zijn vrouw [zie n86], bekennen met 
toestemming van weesmrs. [zie n86] verkocht te hebben, transporteren aan Claes de 
Klerck zeker huis en erve, aan de oostzijde van de Zuijtstrate, letter F n13, met 39 r eigen 
erve, gemerkt zuid t werkhuis en hof van vern. Claes de Klerck, oost achter tegens de erve 
van griffier Jan Meeussen dt. Diericx, noord tegen t huis van Jan Verbrugge, en west 
voorhoofdende aan de Zuijtstrate; koopsom 700 car.gld. 



ZV1417/n84, 21-02-1693, Gerrit Sas en huisvr. Marij van: Roethe transporteren 
aan Franscois Pauwels Koevoet een woonhuis en schuurken, met 32½ r eigen erve, aan de 
noordzijde van de Marct, letter C n6, gemerkt west t huis van de kerke van Oostburg, noord 
achter jegens de strate na de meulen, oost t huis van burgmr Roeloff van Montfort, en zuid 
voorhoofdende aan de Marct; bij de acceptant jegens den comparant vermangelt voor een 
ander huis [zie n83]; t.b.v. 40e penning gewaardeerd op £70. 

ZV1417/n83, 21-02-1693, Franscois Pauwels Koevoet en huisvr. Matje van: 
Berge transporteren aan Gerrit Zas zeker huis en erve, genaamd de Prince, aan de westzijde 
van de Zuijtstrate, letter A n4, groot in eigen erve 15¾ r, zoals jegenwoordig bij hem 
gebruikt, staande rondom in zijn muren, gemerkt noord t huis van bailliu Jacob Diericx, 
achteruitstrekkende west tegens de kerke, zuid t huis van Pr: Cortenbos, en voorhoofdende 
aan de Zuijtstrate; vermangelt voor een ander huis [zie n84]; t.b.v. de 40e penning 
gewaardeerd op £70. 

ZV1417/n82, 07-03-1693, huw.contr. Joos Davids Opsomer [er stond eerst: op Solder], jm, 
28 jaar, won. in de polder van Schoondijke, althans hier ter stede, en Tanneken Adr. 
Jongepier, jd, 24 jaar, geass. met vader Adriaen Jongepier, mede won. in Schoondijke, en 
althans hier. 

ZV1417/n81, 16-03-1693, Elisabet Lagaij, wed. Pieter Amelink, transporteert aan Pierre du 
Pon een huis en schuurken, in de oude stad op cheijnsgrond van de erven dhr Martinus 
Meertens, letter O n4, gemerkt west t huis van de wed. Jean Jolij, voorhoofdende zuid aan de 
Weststrate, en achteruitstrekkende noord tegens t gemeene, bij haar man verkocht aan de 
acceptant voor £22. 

ZV1417/n80, 16-03-1693, verbandbrief bij n81; daarin is ook sprake van de weese van Pr 
Amelinck. 

ZV1417/n79, 21-03-1693, Dirkje van Loo, laatst wed. Jan de Pijper, transporteert 
aan Franscois Bliek een huis met zijn erve en boomgaart, aan de oostzijde van de Zuijtstrate, 
groot in eigen erve 164¾ r, zoals bij de comparante gebruikt, gemerkt noord de Raemstrate, 
zuid t huis van oud burgmr Daniel Bekkens, west voorhoofdende aan de Zuijtstrate, en oost 
achter tegens de boomgaart toegekomen hebbend Corn: van: Steene; verkocht voor £110. 

ZV1417/n78, procuratie. 

ZV1417/n77, 13-04-1693, bailliu Jacob Diericx, voor zichzelf en als voogd over de weesen 
van do: Franscois Swanke, transporteert aan Philippe Bouveijn zeker huis met zijn erve, op 
de Marct, letter C n11, gemerkt west t huis van schepen Jasper de Kammer, achter tegens de 
erve van deselve de Kammer, oost t huis van Meerten van: Bant, en zuid voorhoofdende aan 
de Marct; koopsom £33.6.8; op t huis staat een kerkerente van 6 st. sjaars. 

ZV1417/n76, 01-05-1693, Jan de Riek en huisvr. Janneken Wijngaert transporteren 
aan Cornelis Brouwer een woonhuis, staande op cheijnsgrond van de duitse armen, letter B 
n8, gemerkt zuid Laureijs de Lichte, noord t huis aankomende Franscois Bliek, 
voorhoofdende oost aan de Zuijtstrate, en west achteruitstrekkende tegens de erve van de 
armen deser stede; koopsom £30. 

ZV1417/n75, schuldbrief bij n76. 



ZV1417/n74, 01-05-1693, Franscois Pauwels Koevoet als diaken van de duijtse gemeente 
alhier daartoe gemachtigd, transporteert aan Jan de Riek [ook in deze acte Jan du Rie 
genoemd] een huis, schuurken en [ni] r erve, zoals jegenwoordig gestaan en gelegen in letter 
E n6, doch de erve nu anders affgerechtert(?) met gemeen verdrag, gemerkt oost de erve van 
de wed. Adr. Isebout, west de erve van Jannis Oostdijk, zuid voorhoofdende aan de 
Ooststrate, en west achteruitstrekkende tegens de Volderstrate; bij de acceptant gekocht van 
bailliu Jacob Diericx uit naam van de kerkenraad tot ontlasting van desselfs [=Diericx] 
hypotheek; koopsom £55. 

ZV1417/n73, 01-06-1693, verklaring van Burgmr en schepenen op verzoek van Claes 
Dirksen; hij is mr kleermaker alhier, en met zijn vrouw, die van hier geboortig is, van goed 
gedrag en van de gereformeerde religie. 

ZV1417/n72, 21-07-1693, Jan Meeussen dt. Diericx transporteert aan dhr Bastiaen van 
Pantegem, coll: van: borgerie tot Vlissinge, ten desen present en accepterend, zekere schuld 
en verbandbrief, verleden bij Willem Verleije tot profijt van hem ter somme van 400 car.gld., 
volgens acte dd 4-10-1688, en gehypothekeerd op desselfs woonhuis en erve, aan de 
oostzijde van de Zuijtstrate, letter F n16, … 

ZV1417/n71, 04-09-1693, Janneken Willemse, wed. Adriaen Baert, won. tot Sluis, althans 
hier ter stede, transporteert aan Isaak de Bakker eerst een huis en erve, aan de noordzijde van 
de Ooststrate, letter E n2, groot in eigen erve 46⅓ r, gemerkt west t huis van Pr: Vervate in 
huw. met Marij Pix, noord achter tegens de erve van t huis van Hendrik Blaukamer, oost de 
erve van Meerten Troij, en zuid voorhoofdende aan de Ooststrate, als mede nog van 12.150 
gem. weiland, zoals nu gebruikt bij Aert Jansen Reus en Jan de Grutter, gelegen in de 1e 
cavel van de Henricuspolder, abouterende west lenghs heen de dreve, hofstede en land van 
griffier Jan Meeussen dt. Diericx, en oost lenghs heen de conterscherpen van Oostburg, 
toekomend dhr Corn. de Bood, en zuid het weitje en land van de weesen Josua de Vloo, 
tesamen gekocht voor £500; de pacht komt ten bate van de koper; de huurders mogen hun 
pacht uit doen. 

ZV1417/n70, 04-09-1693, verbandbrief bij n71; Isaak de Bakker, won. in t 1e gedeelte van 
Prins Willemspolder, althans hier ter stede, bekent schuldig £500 enz.; £200 kontant is heden 
betaald, waaruit zij belooft te betalen Pr. Coenraats, oud schepen Sluis, wegens t verband dat 
hij op t land heeft; de rest gaat tegen 5%; en alsoo de weesen van Adr. Baert8, haar acceptants 
eerste man, nog aan weesepenningen zijn gehypothekeerd hebbende op de landen in de 
Henricuspolder ontr. 1300 car.gld. en de weese Grijtje, van Adr. Baert, de tweede man van de 
acceptante, nog 500 car.gld. weesepenningen op t huis en erve, tesamen groot de £300, 
belooft zij hen te betalen, wanneer de weesen meerderjarig zijn geworden; de hypotheken 
worden dan te niet gedaan. 

ZV1417/n69, 07-11-1693 [zie ook n67], Jan Sauvage, ouderling van de franse kerke van 
Oostburg, als bij testament executeur ten sterfhuize van Jasper Legge, verklaart uit krachte 
van zeker accoord gemaakt met Jasper Legge en Geert de Waal te transporteren aan Jaques 
Savat in huw. met Margriet de Waal, en Jan Jansen Vuest in huw. met Franscoise de Waal, 
mitsgaders aan hun beiden als voogden van de twee minderj. weesen, tesamen kinderen en 
erfgenamen van Geert de Waal en Celij Barbee, de helft van een woonhuis en erve, aan de 
westzijde van de Zuijtstrate, waarvan de wederhelft de acceptanten competeert als 
erfgenamen, gemerkt west achteruitstrekkende …, oost voorhoofdende …, zuid Pr. Goethals, 
en noord de wed. Jacob Mensberge; getaxeerd de helft op £12. 



ZV1417/n68, accoord weeskamer bij n69. 

ZV1417/n67, 07-11-1693, [zie ook n69], Jaques Savat in huw. met Margriet de Waal, en Jan 
Jansen Vuest in huw. met Franscoise de Waal, voor henzelf en als voogden van de minderj. 
kinderen Levijna en Sara de Waal, tesamen kinderen en erfgenamen van Geert de 
Waal en Celij Barbeé, met consent weeskamer [zie n68], transporteren aan Meerten van: 
Bant een woonhuis en erve aan de oostzijde van de Zuijtstrate, letter A een gedeelte uit n12, 
met welk huis nu ook volgt de erve, bij deselve Geert de Waal op 13 jan. 1691 gekocht van 
Cornelis van: Steene, waarop heeft gestaan een schuur, zoals jegenwoordig is affgetuijnt, en 
door hen tot nu toe gebruikt, gemerkt jegenwoordig met zijn erve zuid t huis van Pr. 
Goethals, west achter tegens de strate, noord t huis van de wed. Jacob Mensberge, en oost 
voorhoofdende aan de Zuijtstrate; ten stokke gekocht voor £66. 

ZV1417/n66, verbandbrief bij n67. 

ZV1417/n65, 20-11-1693, donatie intervivos; Adriaentje Liberechts, jongedochter, 29 jaar, 
gaande en staande, schenkt uit zonderlinge liefde en genegenheid aan haar lieve susters en 
broeder Franscijntje, Sara en Jan Liberecht, van wege de hulp en bijstand, die zij van hen 
menigmaal heeft genoten en nog steeds geniet, de somme van £25, berustende onder haar 
vader Joos Liberechts, over haar weespenningen van haar en haar overleden zusters. 

ZV1417/n64, 14-12-1693, verkoop bij decreet, op verzoek van Willem Pietersen Tersteijn, 
zijn zelfs zijnde, van een woonhuis en erve, aan de oostzijde van de Zuijtstrate, gemerkt zuid 
t huis van Willem Verleije, noord t huis van de weesen Adriaen de Reede [marge: Niclaes de 
Klerck], aankomende en bewoond bij Maatje Bosberge, laatst wed. Gerrit Sijmons, letter F 
n15, om daaraan te verhalen, geheel of gedeeltelijk, de somme van £61.5.5 over zoveel zij 
als wed. van Willem Prs: Tersteijn op 5-5-1668 ter weeskamer sLands van den Vrijen heeft 
overgebracht aan dezelve Willem, toen nog minderjarig zijnde, over zijn vaderlijke successie, 
en waarvoor zij haar goederen verbonden heeft; [heel gedoe; er blijkt ook nog land belast]; 
Willem T. biedt op de derde keersbrandinge £85. 

ZV1417/n63, 11-01-1694, verklaring van Burgmr en schepenen op verzoek van Claes 
Dirksen, inwoner alhier, over zijn gedrag en zijn bekwaamheid tot het ampt van voorleser, 
voorsanger en schoolmeester. 

ZV1417/n62, 23-01-1694, huw.contr. Pieter Blusé, wedr. van Cathelijn van Houte, won. in 
de Henricuspolder, en Marij Leco9, jd, 28 jaar, mede won. aldaar. [geen aanwijzingen dat hij 
voorkinderen heeft; contract ook in de franse taal voorgelezen]. 

ZV1417/n61, 27-01-1694, huw.contr. Cornelis Maas, wedr. van Yda de Man, en Maria 
Robberts, jd, 26 jaar; hij heeft een voorkind bij Yda, genaamd Maria. 

ZV1417/n60, 08-02-1694, Franscois Wispelaer transporteert aan Joos Liberechts de helft van 
een huis, in de oude stad, letter K een gedeelte uit n2, genaamd de Lange Munte, zijnde de 
zuidzijde van t zelve huis, en de noordzijde daaraan is toekomend Isaak de Fever, gemerkt 
het kerkhoff van St Baeffs off den ouden thoorn, en staande op cheijnsgrond van bailliu 
Jacob Diericx; koopsom £7. 

ZV1417/n59, 19-03-1694, juffr. Susanna Vincensen, wed. bailliu David Coolhans, won. 
binnen deze stad, "alsoo nu tot hooge jaren was gekomen", onbekwaam haar zaken behoorlijk 
waar te nemen, waardoor b.v. de reparatie van de muur van de boomgaard, en ook de bomen 



"tot niet komen te vergaen"; was ook niet in staat de intrest te betalen van het kapitaal, 
dat bailliu Diericx haar [schoon]zoon daarop had staan; draagt daarom over aan dezelve 
Jacob Diericx, zo voor hemzelf, en als vader en voogd van zijn vier minderj. weesen, verwekt 
bij des comparants overleden dochter Susanna Coolhans, en voorts aan juffr. Maria 
Coolhans, wed. Jacob de Buvrij, over haar aanpart in de nabeschr. schuld, en Jacob de Buvrij, 
procureur tot Sluis, haar zoon, sijn selfs bij wettig huwelijk, mede voor zijn aanpart volgens 
desselfs verwezinge, eerst al haar goederen [zeer gespecificeerd], om daaraan ten dele te 
voldoen een kapitale som van 1600 car.gld., gehypothekeerd op des compts. huis, hof en 
boomgaart, welke niet suffisant genoeg bevonden wordt vanwege de hypotheek daarop, ten 
voordele van dhr Mulock, die nu eigendom is van gemelde Jacob Diericx; draagt dus ook 
over haar huijs, hoff, boomgaart en verdere plantage, soo van ijpen als olme boomen, staande 
binnen als buijten muijrs, groot ter nombre van [ni] gem. [ni] r. lands, zoals jegenwoordig bij 
haar bewoond. 

ZV1417/n58, 19-03-1694, [zie ook n59], juffr. Susanna Vincentsen, wed. bailliu David 
Coolhans, transporteert aan bailliu Jacob Diericx als vader en voogd van zijn vier minderj. 
kinderen, en voorts aan juffr. Maria Coolhans, wed. Jacob de Buvrij, voor haarzelf, als over 
haar zoon Jacob de Buvrij, procureur tot Sluis, een woonhuis, hoff, boomgaart en verdere 
plantagie, soo buijten als binnen muijrs, binnen deser stad, letter G n11, gemerkt west de 
Raemstrate, zuid achter tegens de erve van Leendert Daems en de [gedemolieerde] wallen 
van de griffier Meeussen, oost t huis van Joos de Rieu, en noord voorhoofdende aan de 
Ooststrate; is voor de 40e penning getaxeerd op £300. 

ZV1417/n57, 29-03-1694, [zie ook n34, n43] attestatie, Jan de Wilde, Jaques Lebeque en Jan 
Sauvage, alle drie won. in de parochie Polder van Schoondijke, althans hier ter stede, 
verklaren op verzoek van David Ameau, eerst, dat hij, 1e deposant, dat hij in juli 1692 heeft 
aangenomen te werken en droog "inde bant" te leveren ontr. 12 a 13 gem. vlas, staande opt 
land, gebaand bij David Ameau, van Mattheeus le Grand en Pieter Enjou, voor 26 gld. en een 
half vat bier ieder gemet; David Ameau heeft het paardewerk naar behoren gedaan; vermeld 
ook Anthonij du Mé, die kennelijk in dienst van le Grand was. Is niet geheel duidelijk, wat 
het probleem nu is. 

ZV1417/n56, 08-04-1694, Jan de Pau, wedr. van Vintje Meertens, Pieter Goethals, 
en Elisabet Goethals wed. Albert Loes, tesamen erfgenamen van voorn. Vintje Meertens, 
transporteren aan Meerten van: Bant twee woonhuizen met zijn erven, nu in eene begrepen, 
aan de westzijde van de Zuijtstrate, letter B n1, groot in eigen erve 24½ r en 2 r cheijns, dat 
jegens t Cooperstraatje is uijtgeset, gemerkt zuid t huis van Joos Vermeulen, noord t 
Cooperstraatje, voorhoofdende oost aan de Zuijtstrate, en achteruitstrekkende west tegens de 
erve van Cornelis van: Steene; gekocht voor £72. 

ZV1417/n55, verbandbrief bij n56. 

ZV1417/n54, 08-04-1694, vanwege bailliu Jacob Diericx is in arrest genomen zodanige 
hofstede, bestaande in huis, schuur, baquete en eigen erve, in de oude stad, letter N n9, 
aankomende Elias van: Roethe, mitsgaders nog land in de 3e cavel van de Henricuspolder 
onder het territoir van de stad, om daaraan te verhalen en tot restitutie van een obligatie onder 
handen van deselve van der Roethe berustende van £100 in dato 24-12-1621, staande ter 
naam van de wed. mr Franscois Jacobi en Jannis Wilsen, ten laste van de stad Vlissingen, 
mitsgaders nog een dergelijke dd 7-4-1672 ter naam van Jasper Nispat voor 400 car.gld., 
beide onder desselfs handen gelaten tot ontvang van de vervallende intresten, om te hebben 
betalinge van zodanige som als hij onder zijn handen heeft van een verkocht part scheeps, 



met de koopmanschappen, genaamd geweest d Eendracht, als mede over een ontvang 
cargasoen van Cadix, met schipper Pr. Jacobs, plus zoveel nog is schuldig over landpacht van 
ontr. 4 gem. land, bij A. Johannissen gebruikt, en tenslotte voor zodanige borgtocht, enz. 

ZV1417/n53, 20-04-1694, Laureijs de Lichte en huisvr. Gooltje Boussemeer transporteren 
aan Jan van Schaffel zeker huis op 19½ r cheijnserve van de armen deser stede, letter B n9, 
aan de westzijde van de Zuijtstrate, gemerkt zuid t huis van Corn: van: Steene, genaamd de 
Goude Poorte, noord t huis van Corn. de Brouwer; koopsom £25. 

ZV1417/n52 → 16-06-1695 

ZV1417/n51, 26-04-1694, Claes de Klerck en huisvr. Janneken Pieters transporteren 
aan Andries Audenaerde een woonhuis met stallinge en timmeragie, aan de waterpoorte op 
de stadscontrescherpen deser stede, op cheijnsgrond van de stad Oostburg; koopsom 
£25.15.0. 

ZV1417/n50, 26-04-1694, schuldbrief van Andries van Audenaerde, bij n51. 

ZV1417/n49, 24-05-1694, Beerent Maas, landman, gesworen van: Henricuspolder, en Jan 
van der Meulen, beide won. alhier tot Oostburg, verklaren op verzoek van de ingelanden van: 
nieu bedijkte Brughsevaert bij Oostburg, dat deselve polder is ververst en bedijkt ten jare 
1684, en met zijn eerste "houcht" heeft gestaan met zaet ten jare 1686. 

ZV1417/n48, 04-06-1694, Susanneken Meulenaers wed. Meerten Troij, voor haarzelf en de 
rato caverend voor de verdere erfgenamen, transporteert aan Jan Wandleé een huis en schuur, 
met erve, op de Marct deser stede, in de letter F n4, gemerkt zuid t huis van Daniel Bosberge, 
oost achter tegens de erve van deselve Bosberge, noord de schuur en erve van Jan Meeussen 
dt. Diericx, [de] herberge den Eenhoorn, en het huis van Hendrik Willemsen Stoudorck, en 
west voorhoofdende aan de Marct, ten stokke gekocht voor £450.7.8 en nog voor £63.12.8 
van overgenomen ijser en koolen tot de winckel. 

ZV1417/n47, 04-06-1694, verbandbrief van Jan Wandleé, mr smid alhier, bij n48. 

ZV1417/n46, 04-06-1694, Susanneken Meulenaers wed. Meerten Troij, voor haarzelf en de 
rato caverend voor de verdere erfgenamen, transporteert aan Pr. Goethals [ni] r eigen erve, 
aan de noordzijde van de Ooststrate, een zuidgedeelte uit n2, in de letter E, zijnde een hof, 
zoals jegenwoordig in zijn muijr en hagen is leggende, gemerkt west t huis van Isaak de 
Bakker, noord achter tegens de erve van Jan van Vertegem, zijnde een noordgedeelte uit deze 
erve, oost de erve van Jannis Oostdijk, en zuid voorhoofdende aan de Ooststrate; ten stokke 
gekocht voor £16.10.0. 

ZV1417/n45, 04-06-1694, Willem Verleije bekent schuldig aan mons. Gerrit Wase(?), 
koopman tot Vlissingen, £32.4.4 over leverantie van winkelwaren, volgens obligatie bij deze 
geroijeerd, plus nog £1.13.2 over kosten, tesamen £33.17.6, te betalen binnen een jaar, rente 
5%; onderpand: zijn huis en erve, aan de oostzijde van de Zuijtstrate, letter F n16, zuid t huis 
van griffier Jan Meeussen dt. Diericx, noord t huis van Willem Pietersen Tersteijn. 

ZV1417/n44, 19-06-1694, Andries Vis en huisvr. Margriet Capon transporteren aan Daniel 
Tersteijn een huis, schuur, stallinge, brouwerie, zoals jegenwoordig reeds bij de acceptant 
gebruikt, met 270 r eigen erve, in deze stad, letter E n7, gemerkt oost t huis en erve van 
burgmr de Kammer, west t huis en erve van Jan de Riek, noord achteruitstrekkende lenghs 



heen de Volderstrate, en voorhoofdende aan de Ooststrate, mitsgaders nog 3.010 gem. weije, 
letter D n1, en gemerkt zuid lenghs de Volderstrate, en noord achter lenghs heen de wallen; 
gekocht voor £400 en £50 voor t brougereetschap; voort neemt de acceptant tot zijn last een 
verbandbrief van £300 die daarop staat ten profijte van schepen Roeloff van Montfort en ten 
laste van Adr. Isebout; er staat nog een kerkerente op, en "stadsstraatje, dat daer op blijfft 
belast". 

ZV1417/n43, 12-07-1694, [zie ook n34, n57], Jan Sauvage, landman, en Jacque Delbeque, 
arbeider, beide won. polder van Schoondijke, verklaren op verzoek van David Ameau, dat in 
de zomer van 1692 bij Mattheeus le Grand en Pieter Henjou is gebracht in de schuur van 
David Ameau, landman, ontr. 13 gem. vlas, tgeen bij deselve was gezaaid op t land , dat 
gebruikt werd bij Ameau; dat t vlas was geplaats op de beste plaats in de schuur, onder een 
nieu gedekt stroodek, "daerv t selve seer droog is connen leggen" en nog ligt, zoals zij hebben 
vastgesteld. 

ZV1417/n42, 21-07-1694, juffr. Angenieta Schuijrer, laast wed. burgmr Joos Allaert, 
ziekelijk van lichaam te bedde liggende, schenkt om de sonderlinge liefde en genegenheid die 
zij toedraagt aan Angenieta Sas, kind en jongedochter van Gerrit Zas en Marij van: Roethem, 
ook ten respecte van het metersampt [zij is dus meter van het kind], aan haar eerst al haar 
kleren en linwaet, ongemunt goud en zilver tot haren lijve dienende, mitsgaders haar huis en 
erve, zoals jegenwoordig bij haar bewoond en gebruikt, aan de oostzijde van de Zuijtstrate, 
hetwelk zij onder dankzegging accepteren; [transport van het huis, zie n41]. 

ZV1417/n41, 21-07-1694, juffr. Angenieta Schuijrer, laast wed. burgmr Joos Allaert, 
transporteert aan Angenieta Zas, kind van Gerrit Zas en Marij van de Roethe, over wie Gerrit 
en hetselve Angeniete Zas, present zijnde, accepteren, een huis met zijn erve, binnen deze 
stede aan de oostzijde van de Zuijtstrate, letter F n11, groot in eigen erve 63½ r, gemerkt oost 
achter tegens de erve van griffier Jan Meeussen dt. Diericx, zuid tegens t huisken van Pr. 
Goethals, noord tegens het huis van Susanneken Zas, en west voorhoofdende aan de 
Zuijtstrate, heden aan Angenieta gegeven bij donatie intervivos, getaxeerd voor 40e penning 
op 650 car.gld. 

ZV1417/n40, 22-07-1694, juffr. Angenieta Schuijrer, laast wed. burgmr Joos Allaert, 
ziekelijk van lichaam te bedde liggende, schenkt om de sonderlinge liefde en genegenheid, 
die zij toedraagt aan de voorkinderen van haar eerste man zal. Pr. Eliasen van: Roethe, met 
namen Elias, Marij in huw. met Gerrit Zas, en Adriaen van: Roethe, hen al haar meublen en 
huijskateijlen van bedden, dekens, lakens, met al het verdere linnen en wollen, voorts kassen, 
tafels, schilderien, posteleijn (porselein!) stoelen, kussen, ledekanten, goud en zilver, enz., 
daarin niet begrepen de contante penningen of enige van haar kleren, linnen en wollen, goud 
en zilver tot haar lijve dienende, welke blijven als bij donatie intervivos op gisteren is 
gepasseerd; de acceptanten hebben haar met "hantgevinge" bedankt; deze schenking heeft 
geen invloed op hun successie op grond van haar huwelijkscontract met Joos Allaert dd 11-2-
1687 voor not. Corn. Jobsen. 

ZV1417/n36-39, 27/29-07-1694, [marge: protest van Gerrit Sas, de vrou van Elias vande 
Roethe en Ad. van: Roethe, over opname van de meubilaire goederen in deze inventaris, 
aangezien deze hun eigen zijn bij donatie intervivos, 27 juli 1694] minute van inventaris, 
opgenomen door Daniel Bekkens en Roeloff van Mortfort, schepenen, mitsgaders griffier Jan 
Meeussen dt. Diericx, in opdracht van bailliu Jacob Diericx10, ten sterfhuize van 
juffr. Angenieta Schuijrer laatst wed. Joos Allaert. [een zeer uitgebreide inventaris] In de 
middag, wanneer men verder gaat, zijn ook verschillende erfgenamen [zie n31; Catté wordt 



hier Cateijn genoemd] aanwezig, evenals executeur Elias van: Roethe, die protesteert tegen 
de inventarisatie, in de ochtend gedaan, buiten zijn aanwezigheid. Enorme lijst van stoffen, 
tientallen meters, kennelijk op de opperste zolder opgeslagen. 

Lijst van namen in de schuldboeken: boek A: [doorgehaald: Adriaen Lemps], Maurus van 
Duijrendonk, Ad: Mosselman, [doorgehaald: Pr Goethals over zijn vrouw], Pr. Vervate, Jan 
de Pau over Joos; boek B: de knecht van Jan Aersen over dhr Diericx deure, Jannis 
Verbrugge over Janneken van Walegem, [doorgehaald: wed. Pr. Abrahams], Meerten 
Verbeeke, juffr. Coolhans, wed. Dirk Ammans, Jan Abrahams, Jacob Ruijsser, de kerk van 
Oostburg, Franscois Pauwels Koevoet, Machiel Rispe, Susanne Laroij, burgmr Bekkens, 
Guill: Sonneville, Pr. Teerlinck, Prina Baers, Andries Vis, Sijna de Vos tot Pr. Baers, Jannis 
van: Woestijne, Teuntje de Klerck, Gillis Gijselinck, Isaak de Smit, Pr. de Vriese, Jan Pleuij, 
Pr. Ruijsser, Jan Vermeulen, Jan Minkes knecht, Judit de Man, Jacomintje van Haelst, dhr 
Diericx, Abraham Goedertier, Jannis de Klerck, Jan Sauvage, Adriaentje Kesels, Joris 
Goethals, sr Jan Serjant, Joos Mehoude, Joos Vermeulen, Moeijses Mortier, Isaak de Bakker, 
Adriaen Bernard, capt. Tersteijn, Seger Goethals, de weese Klaes Meliere, de weese Lieven 
Matijssen, Jeroem arbeider Jan Minke, Guill: Luijx, wed. Pr. Jacobs, Meerten de wever, 
Adriaentjen Bavens, Jan ??es (Cijmes? = Striemes?), Daniel Bosberge, Levina de Waal, 
Jacob Gijsels, Jan Snaat(?), Sara te vragen tot Most, Sijna Baert; boek C: een blad van credit 
en debet van Jacobus Huijdenbroek, Josua van Haelst debet van Joos Allaert, Joos Goethals, 
Jacob Becourt, [doorgehaald: Jacob Sonneville]; boek D: Jannis van: Woestijne, Cornelis 
Hollebrant; boek E: wed. Pr. Jacobus pacht 1693 over 4.268 r.; boek F: Jan Thomas tot 
Aardenburg, Josua van Haelst, Sara Tersteijn, Josina Maranis, Joos de Rieu, Lieven de Reu, 
Pr. Vervate, Pr. Sonneville, Jacob Sonneville, Mattijs Baert, Pr. Goethals, Jan Minke, 
Hendrik Willems, Wm. Calis, Beerent Maes, Pr. Sauvage, armen duijtse kerk, Rafel 
Marranus, Jan Vermeulen, de zeeuse vrou in Kammers huijr, vragen aan Carel de Nud van 
schuldig is, voorts enige landen in de Stampershoek en de molen op Zuidzande. 

ZV1417/n35, [hoort bij n36], copie van testament dd 30 aug. 1688 voor not. Paulus 
Sorgeloos tot Vlissingen van Joos Allaert, burgmr Oostburg, en juffr. Angenieta Schuijrer, 
althans hier ter stede, mij notaris wel bekend; stellen tot executeur in hun nalatenschap Elias 
van: Roethe, won. alhier [Vlissingen], om na de dood van de langstlevende, hun boedels te 
redderen, enz. 

ZV1417/n34, 02-08-1694, [zie ook n57] verklaring van Charel Maton, arbeider in 
Schoondijke, jegenwoordig alhier, 25 jaar, op verzoek van David Ameau, lantman, dat hij 
zomer 1692 heeft geroost als arbeider int vlas van Mattheeus le Grand en Pierre Anjou, 
staande opt land van David Ameau in Schoondijke, zijnde hij deposant toen soldaat onder t 
regiment van graaf Jan van Hoorn onder de comp. van capt. Promon, en denselven Pierre 
Anjou tegen hem heeft gese.st(?), daar is veel verlies opt vlas, zeggende, wilt gij swijgen, ik 
zal u wat zeggen, ik zal het vlas in der Groede laten brengen, en daar een zak of zes met vlas 
swingelen, die ik zal verkopen tot dat ik mijn geld vant verschot wederom hebbe, en werde 
dan soldaat, spreekt u capiteijn eens, of hij mij niet wil hebben. 

ZV1417/n33, 15-08-1694, Daniel Bosberge, oud burgmr en stokhouder deser stede, verklaart 
op verzoek van Elias van: Roethe, dat Elias (als executeur van de nalatenschap van Angenieta 
Schuijrer) op zaterdag 7 aug 1694 hem heeft overgegeven alle winkelwaren om de 18e deser 
te verkopen; dat hij direct de kerkgeboden ter plaatse als Groede, Nieuvliet, Zuytsande, 
Schoondijke, Waterlant en Oostburgh, gelijk als ordinair gewoon [dus alleen Oostburg 
ambacht], heeft laten doen, zonder dat enige plaats door Elias is uitgezonderd. 



ZV1417/n32, 30-08-1694, Andries Vis en huisvr. Margriet Capon bekennen schuldig 
aan Pieter Sauvage £67, over betaalde borgtocht aan stokhouders Daniel Bosberge en Jannis 
Oostdijk £47, en £20 over geleend geld; kunnen niet betalen; dragen over hun meubilaire 
goederen [gespec.], bestialen (koe, kalf, varken), een goude steen rinck, enz., mitsgaders nog 
alle schulden over geleverde bieren; ze mogen de goederen blijven gebruiken. 

ZV1417/n31, 18-09-1694, Cornelis van der Leije, won. op Zuidzande, en Andries van: 
Vijver in huw. hebbend Tanneken Allaert, mede won. aldaar, mitsgaders Guill: Luijx in huw. 
met Marij Allaert, zo voor henzelf, als de rato caverend over Jacob Catté in huw. met Sara 
Allaerts, Thomas Allaert, item Tanneken Allaert wed. Nathaniel Cijtroen, en tenslotte 
over Josintje Allaert, won. tot Buijren, allen erfgenamen van de burgmr Joos Allaert zal., 
autoriseren Pieter Wijnant, schoolmr. en voorsanger tot Oostburg, om zich te vervoegen ten 
sterfhuize van juffr Angenieta Schuijrer, laatst wed. Joos Allaert voors., overleden alhier, en 
aldaar met executeur Elias van: Roethe, de boedel te redderen. 

ZV1417/n30, 07-10-1694, verklaring van Franscois Vitse, won. tot Vlissingen, althans hier 
ter stede, op verzoek van dhr Jan Charles Fainguaert, bailliu van Middelburg in Vlaanderen; 
hij heeft zaterdag voor pinksteren, dus 9 mei 1693, mr11 Adriaen Pauwels in Aardenburg 
bezocht; de volgende dag is hij naar Dee [d Eede] gegaan om met mr Gilles op d'Hee over 
enige zaken te discoureeren; mr Adriaen heeft hem geleid tot buiten de Waterpoorte van 
Aardenburg op de tragel van de vaart, lopende naar d' Eede, en zo de weg gewezen; daar 
aangekomen is hij in de herberg de Swaen gegaan, en heeft aldaar de vern. mr Gillis 
ontboden, met wie hij woorden gewisseld heeft tot de avond hem overviel, zodat hij in die 
herberg heeft overnacht; voorts is aan Vitse voorgelezen de verklaring, die mr Adriaen op 17-
6-1694 voor not. Anthonij Berteloot te Aardenburg heeft afgelegd, over wat Vitse hierover 
aan mr Adriaan had verteld, en hij zegt dat dat juist is; en evenzo is waar, dat mr Adriaen op 
den 13 mei smorgens vroeg een briefje heeft geschreven aan Ad: Huge, waert in de Swaen op 
d'Hee; belooft dit desnoods onder eede te bevestigen. 

ZV1417/n29 → 27-10-1694 

ZV1417/n28 → 08-11-1694 

ZV1417/n27, 11-10-1694, Pieter Forstman (wg. Peter Forstman) in huw. met Catherina 
Boeijmans, geboortig uit Thekelenborg [Tecklenburg], het dorp Lengrik [Lengerich], toonde 
zekere missive, geschreven van Angenieta Schuijrer uit Oostburg, den 9 juli 1694, waarin 
deze schrijft "waarde nicht Catherina Boeijmans", enz.; ze heeft twee keer een brief 
ontvangen, en ook teruggeschreven, maar weet niet of die ontvangen zijn; vraagt of zij haar 
willen bezoeken, aangezien zij haar enige "vrienden" [familie] zijn; zij is nu alleen met een 
meid [na het overlijden van haar man], en was getekend, Angenieta Schuyr. Zij verzoeken dit 
hier aan te tekenen, als bewijs dat zij erfgenamen van haar zijn. 

ZV1417/n29, 27-10-1694, Jan van Vertegem autoriseert mons. Ab: van Dijke, procureur 
Vrije, i.v.m. proces contra Mattheeus Claeijssen. 

ZV1417/n28, 08-11-1694, procuratie pro deo; Pieter Forsman in huw. hebbend Catrina 
Buijemans, en dezelve Catherina Beuijemans, autoriseren dhr Roeloff van Montfort, oud 
burgmr en schepen alhier, om haar aandeel als universeel erfgenaam van Angenieta 
Schuijrer, laatst wed. burgmr Joos Allaert, te incasseren; (wg) Pet: Forstman. 



ZV1417/n26, 20-12-1694, Jan van Nesten (wg. J van Neste) in huw. hebbend Joanna 
Stevens, won. tot Oostende, en Logier Stevens, won. in Hulsterambacht, voor henzelf en de 
rato caverend voor de andere erfgenamen, verklaren heden te hebben geeffent met Jan van 
Vertegem en Cornelis Daniels, executeurs ten sterfhuize van Steven Stevensen, overleden in 
Schoondijke; zijn voldaan en bedanken hen voor de goede zorgen. 

ZV1417/n25, 31-01-1695, Isaac de Bakker transporteert aan Steven van Leerberge een huis, 
schuur, met 46¾ r eigen erve, aan de noordzijde van de Ooststrate, letter E n2, gemerkt west t 
huis van Pr. Vervate, noord de erve vant huis van Hendrik Blaukamer, nu Jan van Vertegem, 
oost de erve van Pr. Goethals, en zuid voorhoofdende aan de Ooststrate; gekocht voor £100 
in verscheiden paijementen. 

ZV1417/n24, 31-01-1695, verbandbrief bij n25. 

ZV1417/n23, 08-02-1695, Pieter de Klerck en huisvr. Clasintje Lepins transporteren aan Jan 
de Pau een huis met 22 r cheijnserve van de armen, letter B n14, alwaar maar bekend staat tot 
13¼ r, maar deselve schiet nu door tot achter tegens de weije van de armen, gemerkt zuid t 
huis van Pr. Jansen Longer, noord t huis van Jan Sergant, achteruitstrekkende tegens de erve 
van de armen; koopsom £30. 

ZV1417/n22, 08-02-1695, verbandbrief bij n23. 

ZV1417/n21, 14-02-1695, bailliu Jacob Diericx, zo voor hemzelf over 3/8 part, en als 
geautoriseerd wegens sr Henricus de Bakker als voogt van de weesen van dhr Vincent 
Oortman over 5/8 part, en sulcx als erfgenamen van N: Wittevrongel, transporteert aan Zeger 
Goethals 35 r cheijnserve, gelegen achter zijn woonhuis, letter G n7, het huis van ouds 
genaamd het Vliegende Paert, verkocht voor £10. 

ZV1417/n20, 14-02-1695, bailliu Jacob Diericx, zo voor hemzelf over 3/8 part, en als 
geautoriseerd wegens sr Henricus de Bakker als voogt van de weesen van dhr Vincent 
Oortman over 5/8 part, en sulcx als erfgenamen van N: Wittevrongel, transporteert aan 
Daniel Bekkens 4 r 2 v cheijnserve, gelegen achter zijn woonhuis, letter G n2, gekocht voor 
£2. 

ZV1417/n19, 04-03-1695, Neeltje Leerberge wed. Meerten van: Bant transporteert 
aan Hendrik Most een woonhuis en erve binnen deze stede aan de westzijde van de 
Zuijtstrate, letter A een gedeelte uit n12, met welk huis ook volgt de erve op 13 jan. 1691 
door Geert de Waal gekocht van Corn: van: Steene, waarop een schuurtje heeft gestaan, zoals 
jegenwoordig affgetuijnt en bij haar gebruikt, gemerkt jegenwoordig met zijn erve zuid t huis 
van Pieter Goethals, west achter tegens de strate, noord t huis van de wed. Jacob Mensberge, 
en oost voorhoofdende aan de Zuijtstrate, bij de acceptant van de compts man gekocht voor 
£54. 

ZV1417/n18, 04-03-1695, Neeltje Leerberge wed. Meerten van: Bant transporteert aan Jacob 
Timmerman een woonhuis met 9½ r eigen erve, van welk erf griffier Meeussen ontr. 2 r in 
eigendom heeft, immers zo als de muur jegenwoordig is gestelt, staande in letter C n12, 
gemerkt zuid t huis van Philip Bouveijn, noord t huis van griffier Meeussen dt. Diericx, 
achteruitstrekkende jegens de erve van deselve Meeussen, en voorhoofdende aan de Marct, 
door hem van haar man gekocht voor £38 in meerdere paeijementen. 



ZV1417/n17, 03-05-1695, Cornelis Teerlinck bekent verkocht aan Willem Calis, zekere helft 
in een cromstevenschuijte, bij hen tot heden tsamen bevaren van dese stad en lande, en dat 
voor £42.10.0 in paeijementen; tevens de touwen, anckers, zeijlen, bedden, potten, pannen 
etc. 

ZV1417/n16, 16-05-1695, Jan Meeussen dt. Diericx transporteert aan Aert Jansen Reus een 
woonhuis, schuur, wagenkot, baquete, erve en boomgaart, zoals jegenwoordig ligt 
affgeheijmt en is affgemuijrt, en bij de compt. in desen is gebruikt, groot in eigen erve … r, 
letter F n17, gemerkt noord t huis van Willem Verleije, zuid t huis van Guill: Luijx, de schuur 
achter oost tegens de Raemstrate, en west voorhoofdende aan de Zuijtstrate; koopsom 1000 
car.gld.; de koper is bedacht dat de tuijnen en heijmingen half en half zijn; wordt ook 
overgedragen het recht, dat verkoper heeft aan het wagenkot, staande jegens de schuur; de 
comparant mag altijd een wagen daar stallen. 

ZV1417/n15, 16-05-1695, schuldbrief bij n16; Reus belooft te betalen aan Jacob Diericx 550 
car.gld., restant wegens koop gedaan aan Beerent Maas dd 24-12-1689, met welke betaling 
den compts huis is ontlast van een verband van 900 car.gld.; de resterende som van 450 gld. 
in 300 gld. contant, die de acceptant heeft ontvangen uit handen van Christiaen Ammans, 
betalende over zijn vader, en de rest in 2 paeijen; de resterende £25 in een tweede verband. 

ZV1417/n14, 20-05-1695, Jacob van Uxem, griffier tot Sluis, als voogd van de weesen van 
mons. Josua de Vloo, mitsgaders monsr. (Voet12??) in huw. met desselfs wed., transporteert 
aan Pieter Vervate een woonhuisken, door Josua de Vloo in zijn leven verkocht, binnen dese 
stede, letter C, een gedeelte uit n17, gemerkt zuid t huis van Pr. de Koninck, west achter 
tegens de erve van bailliu Jacob Diericx, noord t huis van de weesen Josua de Vloo, en oost 
voorhoofdende aan de strate, gekocht voor £15. 

ZV1417/n13, 15-06-1695, huw.contr. Jacob van Montenberge, jongman, 27 jaar, mr 
kleermaker, won. op de Nieuwe kercke int 1e gedeelte Prins Willemspolder, en, Tanneken 
Bafens [Bavens], 23 jaar, won. alhier, geass. met hoofdman Wilhelmus Tersteijn, haar oom 
en gekoren voogd; het onechte kind van de bruid, genaamd Jacoba. 

ZV1417/n12, 16-06-1695, Judit de Man, wed. Joos Walrave, transporteert aan Gerrit 
Jansen zeker huis met 17½ r eigen erve, binnen dese stede, letter G n6, gemerkt zuid t huis 
van Zeger Goethals, oost achter tegens de boomgaart van Franscois Bliek, noord t huis van de 
duitse armen, en west voorhoofdende aan de Zuijtstrate, gekocht voor £48; de comp:te mag 
in t huis een kamer en wijnkel gebruiken tot mei 1696. 

ZV1417/n52, 16-06-1695, verklaring van Abraham Zas, 33 jaar, veerman aan t veer genaamd 
d Oostburghse brugge, item Pieter Zauvage, 45 jaar, landman, won. aan de Coninenberge int 
1e gedeelte van Prins Willemspolder, item Jan Vermeulen [van der Meulen], arbeider, won. 
alhier, 55 jaar, voorts Pieter van Duijrendonck, schutter van de Brughsevaert (schuttende 
aan?) de Coninenberge, oud 47 jaar, op verzoek van Jacob Diericx als dijkgraaf van de voorn. 
Prins Willemspolder, over de geografische situatie; Abr. Sas heeft gewoond 30 jaar opt selve 
veer, en tselve als meester bediend en laten bedienen 12 a 13 jaar; hij heeft gezien en 
meermalen ondervonden int varen naar Sluis, dat het schor tgene is komende van: vastendijk 
van Coninenbergen en schietende naar Sluis toe, is vastgeweest aan de slikken, en 
jegenwoordig schorren, naar Sluis toe, zodanig dat men op half vloet over 8 a 9 jaar daar nog 
door konde gaan, droogvoets, maar dat eerst 4 a 5 jaar geleden daartussen is komen te vallen 
een "swint", enz.; de arbeiders, die in de Brugsevaartpolder hebben gewerkt konden 



droogvoets door tselve swint gaan, zonder t veer van de Oostburgse brugge te gebruiken; 
Pieter Sauvage woont al 14 jaar aan de Coningebergen (sic), enz. 

ZV1417/n11, 07-07-1695, Joris Goethals, oud 33 jaar, Cornelis Arents, 32 jaar, beide won. 
alhier, en Joris Standert, 30 jaar, knecht op t veer van de Oostburghse brugge, verklaren op 
verzoek van Jacob Diericx als dijkgraaf van de Generalen Prins Willemspolder, eerst de twee 
eerste deposanten, dat ontr. 4 a 5 jaar geleden het swint, tgene is gekomen tussen de schorren 
van de Koninebergen, sijnde den Prins Willemspolder, en schietende naer Sluijs toe, is 
bruikbaar geweest om door te gaan, zelfs twee a drie uur voor laag water, dat hij, eerste 
deposant, daar meermalen droogvoets door is gegaan en wesen vogelen schieten, dat het nu 
eerst 2 a 3 jaar is, dat het swint is verdiept, en de schorren van Prins Willemspolder zich 
komen te separeren in twee gedeeltens; de 2e deposant verklaart, dat hij lange jaren van 
Groede heeft gevaren als schipper met een kromstevenschuit, en dat hij int varen naar Sluis 
heeft gezien dat over 7 jaren dit swint nog zo ondiep is geweest, dan het een uur of anderhalf 
na hoog water droog lag, en dat hij daar meermalen is doorgegaan en daar mossels en 
kreukels geraapt heeft; de 3e deposant verklaart dat hij 6 jaar als knecht bij Abraham Zas, 
veerman van: Oostburghse brugge, heeft gezien en ondervonden, dat men op half vloet te 
voet door dat swint heen kon; de laatste twee a drie jaar is het zo verdiept dat het met 
schuiten bevaren kan worden; daarentegen droogt de geul aan de Cadsantse kant nu op. 

ZV1417/n10, 11-07-1695, juffr. Appolonia Gundet, laest wed. Elias van: Roethe, zo over 
haar zelf als over haar minderjarige weesen, wonende tot Vlissingen, autoriseert bailliu Jacob 
Diericx, om haar voor t Vrije te onterven van 2.106 gem. land int 1e begin van de 
Veerhoexpolder, namelijk een deel uit nr 18, 1.108 gem. in de ommeloper op naam van 
Franscois de Klerck, item nog int zelve begin uit nr 19, 0.184 gem., op naam als voren, en 
nog uit nr 8 0.114 gem., liggende in de weij van de weesen Pr. Lievens, gekocht van dhr 
Winckelman, en daarin ter erven Jan Meeussen dt. Diericx. 

ZV1417/n9, 26-08-1695, juffr. Appolonia Gundet, wed. Elias van: Roethe, overleden tot 
Vlissingen, bekent verkocht aan Abraham Zas, den hofstede, bestaande in huis, schuur, 
baquete, wagenhuis enz., en 144 r eigen erve, met alle plantsoenen daarop staande, staande en 
gelegen in de oude stad binnen deser stede, vrij en onbelast, behoudens enige stadspacht 
daarop staande, die de koper tot zijn last neemt, misgaders 26.270 gem. land in de 
Henricuspolder, Veerhoexpolder en Stampershoexpolder, met alle de boomgewassen daarop 
staande, namelijk: in de Henricuspolder in letter A nr 3, 6.120 gem., gebruikt bij Jan de 
Wilde; in de Veerhoexpolder, int 1e begin nr 22, 1.021 gem., gebruikt bij Leendert 
Blaukamer en gemeen met de weesen Jacob de Vloo, int selve begin nr 15, 0.231 gem., 
gebruikt bij Jan de Wilde, aldaar nr 6, leen, 2.022 gem., gebruikt bij deselve, aldaar nr 25, 
1.104 gem., gebruikt bij Jan de Wilde, aldaar nog nr 25 0.227 gem., gebruikt de weesen 
Franscois Swanke, aldaar nr 39, 2.236 gem., gebruikt bij Jan de Wilde, int 2e begin, nr 23, 
2.185 gem., gebruikt bij Jan de Wilde, in Stampershoexpolder, in de 6e cavel nr 6, 2.055¾ 
gem., gebruikt bij wed. Pr: Jacobs, nog aldaar nr 4, 4.102 gem., gebruikt bij Jan de Wilde, 
nog in de 5e cavel nr 1, 2.130 gem., gebruikt als voren, door hem gekocht voor £19.10.0 
/gemet, incl. hofstede, dus tesamen £524.11.0 contant bij de overdracht, plus nog een 
rijxdaelder voor de duitse armen; de verkoopster betaald de overdracht van alleen het 
leenland; verkoopster krijgt nog de pacht over 1695; pachter Jan de Wilde is nog veel pacht 
schuldig aan verkoopster, die het recht behoud op pachters goederen, zo op de hofstede als op 
de landen, de reparatie op de hofstede door timmerman Daniel Bekkens, tot £1.17.0 worden 
half en half betaald; en aangezien een deel onder deze jurisdictie valt, transporteert zij alhier 
eerst de hofstede, enz., met 144 r eigen erve, staande en gelegen in de oude stad, in de letter L 



n9, mitsgaders int 2e begin, nr 23, Veerhoexpolder, en in de Henricuspolder in de 3e cavel nr 
3 letter A uit 6.120 gem. land, die beide deels onder beide jurisdicties vallen; [het leenland 
valt onder t leenhof van Petegem, den burght van: Brugge]. 

ZV1417/n8, 01-09-1695, juffr. Appolonia Gundet, wed. Elias van der Roethe, overleden 
binnen Vlissingen, autoriseert …, om voor t leenhof binnen Sluis haar te onterven van 2.022 
gem. leenland, gelegen int 1e begin van de Veerhoexpolder, nr 6, en dit te stellen op naam 
van Abraham Zas; is betaald. 

ZV1417/n7, 01-09-1695, Daniel Bosberge, oud burgmr, autoriseert advocaat mr Johan van 
Huijdenraet(?) en Anthonij Breekvelt, procureur, Raad van Vlaanderen, i.v.m. proces contra 
Corn. van: Leije, Andries van: Vijver, Guill: Luijx, Jacob Catté causa uxoris en als voogt van 
zijn zwager Thomas Allaert, Tanneken Allaerts wed. Nathaniel Citroen, en voorts Cor. 
Uijttenboogaert als voogt van de wesen Pr. Marteijn(?), en voorts de rato caverend over 
Josintjen Allaerts, tesamen erfgenamen van wijlen Joos Allaert; [Daniel is erfgenaam van 
Jacob van Hoorn, en eist uit dien hoofde]. 

ZV1417/n6, 21-11-1695, Franscois Vervoort in huw. met Marie de la Va, laatst wed. 
Cornelis de Meulenaare, tevoren wed. Jan de Meij, en deselve Marie de la Va, transporteren 
aan Joos de Witte zeker huis en schuur, binnen dese stede op cheijnsgrond in de oude stad, 
letter M n1, gemerkt west de erve van bailliu Diericx, voorhoofdende aan de Weststrate, en 
noord de conterscherpen, bij de acceptant ten stokke gekocht voor £57. 

ZV1417/n5, 21-11-1695, verbandbrief bij n6; hieruit zal nog betaald worden £40.10.0 
aan Franscois van Weedage over de weespenningen van zijn vrouw Marie Roseau, die 
consenteert. 

ZV1417/n4, 25-11-1695, Franscois Vervoorst, in huw. met Marij de la Va, soldaat onder de 
comp. van capt. Hoeffslager onder t regiment van overste St Aman, en Franscois van 
Weedage, in huw. met Marie Roseau, transporteren aan Franscois Bliek zekere schuldbrief 
van £45, gepasseerd alhier 21-11-1695, ten laste van Joos de Witte, gehypothekeerd op 
desselfs huis en schuur, in de oude stad; gekocht voor £28 contant. 

ZV1417/n3, 29-11-1695, Philippe Bouveijn, de rato caverende over zijn vrouw Marie 
Langainge, transporteert aan bailliu Jacob Diericx zeker huis en erve, op de Marct binnen 
dese stede, letter C n11, met 9 r , gemerkt west t huis van schepen Jasper de Kammer, achter 
tegens de erve van deselve de Kammer, oost t huis van Jacob Timmerman, en zuid 
voorhoofdende aan de Marct; gekocht voor £33.1.8; op t huis staat een kerkerente van 6 gr 
sjaars. 

ZV1417/n2, 30-11-1695, Rafel Marranus, diaken van de duitse gemeente, geautoriseerd 
wegens de kerkenraad; is openbaar verkocht zeker huis en erve, staande in de Zuijtstrate, 
toegekomen hebbend [doorgehaald: Pr. de Geneppe] Ab: Wits, voor £30.2.0; magistraat 
accoord 28-11; transporteert aan Claes Dircks een huis met 10½ r eigen erve, letter G n5, 
gemerkt zuid t huis van Gerrit Jansen, oost achter tegens de erve van Franscois Bliek, noord t 
huis van Christiaen Ammans, en west voorhoofdende aan de Zuijtstrate. 

voetnoten 
1 In ZV1416/n74, 31-01-1688, en ZV1416/n42, 04-12-1688 wordt hij Sent genoemd; in de 
eerste acte staat: zijnde deze helft de westzijde van tselve huis [de Lange Munte]. 
2 Of Lavoir? 



3 Of knipte? 
4 Vermoedelijk wil Jannis hier een nieuw huis bouwen, gezien zijn huw.contr. een dag later. 
5 Klopt dit; of moet dit 4 zijn? Is nu deel van E05 bij E06 gekomen? 
6 Een zeer merkwaardige redenering; deze griffier lijkt een buitengewone graaier, die met 
bluffen de tegenpartij overdondert. 
7 Jannetje overleed 2 maanden ná haar moeder, die kennelijk bij de bevalling stierf. 
8 N.B. Janneken Willemsen is dus twee maal met een Adriaen Baert getrouwd! Uit het eerste 
huwelijk (in elk geval) Jannis en Sara, uit het tweede huwelijk Grietje Baert. 
9 Marij de Koe is 1688 (volkstelling) meid bij David Ameau. 
10 Deze hield er kennelijk rekening mee, dat er van haar kant geen erfgenamen zouden 
kunnen opduiken, waardoor haar helft aan het land zou vervallen. 
11 Chirurgijn 
12 Tussen gekrabbeld en niet te lezen. 
 


